



आमन लेखनी



दोस्ती मन से जुड़ा.....

व्यस्त मित्र.....

वर्ष : 10 अंक : 236

लखनऊ, 05 अगस्त, सोमवार 2024

पृष्ठ : 08

मूल्य : 2.00 रुपए

सीएम योगी ने जनता दर्शन में सुनीं 400 लोगों की समस्याएं

सरकार सबकी समस्या दूर करने को संकल्पित : योगी आदित्यनाथ

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

गोरखपुर। गोरखपुर प्रवास के दौरान मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार सुबह गोरखनाथ मंदिर में आयोजित जनता दर्शन में लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं। उन्होंने समस्या लेकर आए लोगों से आत्मीयता से संवाद करते हुए कहा, घबराइए मत, सबकी समस्या दूर करने को सरकार संकल्पित है। हर पीड़ित व्यक्ति की शिकायत पर सुनिश्चित कार्रवाई करते हुए समस्या का समाधान कराया जाएगा। जनता दर्शन में मुख्यमंत्री ने पास में मौजूद अधिकारियों को निर्देशित किया कि हर पीड़ित व्यक्ति की समस्या पर



संवेदनशीलता से ध्यान दें और उसका समयबद्ध व पारदर्शी निस्तारण कराएं। रविवार सुबह बारिश की आशंका के चलते जनता दर्शन का आयोजन गोरखनाथ मंदिर परिसर के महंत दिग्विजयनाथ स्मृति भवन में किया

गया। इस दौरान आयोजित मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने 400 लोगों की समस्याएं सुनीं और अधिकारियों को उनका समाधान करने का निर्देश दिया। जनता दर्शन में महिलाओं की संख्या अधिक रही। कुर्सियों पर बैठता एग

लोगों तक मुख्यमंत्री खुद पहुंचे। एक-एक कर और इत्मीनान से सबकी समस्याएं सुनीं। उन्हें आश्वासन दिया कि वह सभी की समस्याओं का समाधान सुनिश्चित कराएंगे। किसी को भी घबराने की आवश्यकता नहीं है। प्रार्थना पत्रों को उन्होंने अधिकारियों को हस्तगत करते हुए निर्देश दिया कि हर समस्या का निस्तारण त्वरित, गुणवत्तापूर्ण और संतुष्टिप्रद होना चाहिए। कुछ लोगों द्वारा जमीन कब्जाने की शिकायत पर उन्होंने कठोर कानूनी कार्रवाई के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने अफसरों को यह निर्देश भी दिए कि यदि किसी प्रकरण में पीड़ित को लगातार परेशानी का सामना करना पड़ा है तो इसकी भी

जांच कर जवाबदेही तय की जाए। कुछ प्रकरणों पर सीएम योगी ने अफसरों को निर्देशित किया कि वे यह भी पता लगाएं कि यदि किसी पीड़ित को प्रशासन का सहयोग नहीं मिला है तो ऐसा क्यों और किन कारणों से हुआ। हर पीड़ित को त्वरित मदद दी जाए। जनता दर्शन में कुछ लोग इलाज में आर्थिक मदद की गुहार लेकर पहुंचे थे। मुख्यमंत्री ने उनसे कहा कि इलाज में धन की कमी बाधक नहीं होगी। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि इलाज में अस्पताल के इस्टीमेट की प्रक्रिया को जल्द पूर्ण कराकर शासन में भेजें। मुख्यमंत्री विवेकाधीन कोष से इलाज के लिए पर्याप्त राशि दी जाएगी।

यूपी के नब्बे लाख घरों में लगेंगे स्मार्ट मीटर, अब मोबाइल पर आएगा बिल

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। चंद माह बाद बिजली की रीडिंग लेने के लिए मीटर रीडर की जरूरत नहीं पड़ेगी। बिजली का बिल मोबाइल पर ही आएगा। बिजली विभाग ने स्मार्ट मीटर लगाने की प्रक्रिया तेज कर दी है। पहले चरण में बिजली घरों के फीडर और ट्रांसफार्मरों के बाहर लगाने वाले मीटरों को बदलकर स्मार्ट मीटर लगाने का काम किया जा रहा है। महीने के अंतिम सप्ताह से सामान्य ग्री पेड मीटर बदलकर स्मार्ट मीटर लगाए जाएंगे। राजधानी में बीस हजार से अधिक ग्री पेड मीटर के उपभोक्ता हैं। यही नहीं सोलर रूफ टाप वाले जिन उपभोक्ताओं के घरों में स्मार्ट मीटर नहीं लगे हैं, उनके यहां भी यह स्मार्ट मीटर लगेंगे। कुल मिलाकर आने वाले समय में सभी उपभोक्ताओं के यहां स्मार्ट मीटर लगने से मीटर रीडर का काम खत्म हो जाएगा।



स्मार्ट मीटर सामान्य मीटर से अच्छा रिजल्ट देगा। वर्तमान में लखनऊ में दो लाख घरों में स्मार्ट मीटर लगे हैं, जबकि उपभोक्ता 12 लाख के आसपास हैं। ऐसे में यहां करीब दस लाख स्मार्ट मीटर लगाए जाएंगे। इसके अलावा बरेली में दो लाख घरों में स्मार्ट मीटर लगे हैं मध्यांचल के अंतर्गत आने वाले 19 जिलों में 94 लाख बिजली उपभोक्ता हैं। इनमें चार लाख स्मार्ट मीटर पहले ही लग चुके हैं। अब नब्बे लाख उपभोक्ताओं के घरों में स्मार्ट मीटर लगाने का काम किया जाएगा। वर्तमान में इंटरल स्मार्ट को स्मार्ट मीटर लगाने का काम दिया गया है। इंटरल ने

मीटर लगाने वाली आठ कंपनियों को चुना है। इनमें जीएस, सिस्को, इंपल टोन सहित पांच अन्य हैं।

स्मार्ट मीटर लगने के बाद बदलेगा नहीं

स्मार्ट मीटर लगने के बाद अगर उपभोक्ता भविष्य में सोलर रूफ टाप लगवाता है तो यही मीटर काम आ जाएगा। उसे अतिरिक्त पैसे खर्च नहीं करने पड़ेंगे। साथ ही इसकी एक खासियत यह भी है कि इसे प्रीपेड से पोस्टपेड और पोस्टपेड से प्रीपेड में बदला जा सकेगा।

स्मार्ट मीटर देगा अच्छा रिजल्ट

बिजली विभाग का दावा है कि

मौसम अधिकतम तापमान 43.0 न्यूनतम तापमान 29.0

बाजार सोना 7,177/9 चांदी 96/9

संसेक्स 81,332.72 निफ्टी 24,834.85

संक्षिप्त समाचार

गुजरात सरकार ने मछली पकड़ने पर प्रतिबंध 15 अगस्त तक बढ़ाया, कांग्रेस ने फैसले को बताया अनुचित

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

संक्षिप्त समाचार

गुजरात सरकार ने मछली पकड़ने पर प्रतिबंध 15 अगस्त तक बढ़ाया, कांग्रेस ने फैसले को बताया अनुचित

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, गुजरात सरकार ने अरब सागर में मछली पकड़ने की गतिविधियों पर प्रतिबंध को एक घण्टा बढ़ा दिया है। हालांकि, कांग्रेस ने दावा किया कि यह कदम अनुचित और लापरवाह है जिससे मछुआरों की वित्तीय नुकसान होगा। गुजरात मत्स्य पालन विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी ने आज (4 अगस्त) कहा कि मछुआरों के संघ द्वारा मछली के प्रजनन के लिए अधिक समय देने के अनुरोध पर विचार करने के बाद केंद्र सरकार के परामर्श से यह निर्णय लिया गया।

अनुसूचित जातियों के उप-वर्गीकरण वाले उच्चतम न्यायालय के फैसले से बसपा सहमत नहीं: मायावती

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने रविवार को कहा कि उनकी पार्टी अनुसूचित जातियों के उप-वर्गीकरण की अनुमति देने वाले उच्चतम न्यायालय के हालिया फैसले से सहमत नहीं है। मायावती ने यहां एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा, अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों के लोगों के उप-वर्गीकरण की अनुमति दी गई है, हमारी पार्टी इससे बिल्कुल सहमत नहीं है। एक ऐतिहासिक फैसले में, उच्चतम न्यायालय ने बहुस्पतिवार को कहा कि राज्यों की अनुसूचित जातियों के भीतर उप-वर्गीकरण करने का संवैधानिक अधिकार है, जो सामाजिक रूप से विपन्न वर्ग का निर्माण करते हैं, ताकि सामाजिक और शैक्षणिक रूप से

अधिक पिछड़ी जातियों के उत्थान के लिए आरक्षण दिया जा सके। उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति न्यायलाल ने बहुस्पतिवार को कहा कि आरक्षण नीति पर नए सिरे से विचार करने की जरूरत है और अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) तथा अन्य पिछड़ा वर्ग

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, मध्य प्रदेश के सागर जिले में एक 50 साल पुराने घर की दीवार गिर गई, जिससे नौ बच्चों की मौत हो गई और आधा दर्जन अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने बताया कि घटना शाजापुर के हरदोल मंदिर में हुई, जहां पार्थिव शिवलिंग का निर्माण किया जा रहा था। हालांकि, मंदिर परिसर से सटे एक घर की दीवार अचानक झुक गई, जिससे बच्चे मलबे में दब गए। गौरतलब है कि इस

घटना में कुल नौ बच्चों की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए। सागर कलेक्टर दीपक आर्य ने कहा कि घटना सुबह करीब 8.30 बजे की है। दीवार बच्चों के ऊपर गिर गई, जिससे 9 बच्चों की मौत हो गई और 2 का अस्पताल में इलाज चल रहा है। मुख्यमंत्री मोहन यादव ने कहा कि आज सागर जिले के शाहपुर में हुई अतिवृष्टि के कारण जर्जर मकान की दीवार गिरने से 9 मासूम बच्चों के काल कवलित होने की खबर सुनकर मन व्यथित है। घायल बच्चों के उचित



इलाज के लिए जिला प्रशासन को निर्देशित किया है। भगवान से करबद्ध प्रार्थना है कि दिवंगत बच्चों की आत्मा

को शांति प्रदान करें। उन्होंने आगे कहा कि हादसे में घायल बच्चों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना करता

आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर बस और कार की टक्कर 7 लोगों की मौत, 20 से अधिक घायल

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, उत्तर प्रदेश के इटावा जिले में आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर एक डबल डेकर बस की कार से टक्कर के बाद रविवार को एक दुःखद सड़क दुर्घटना में सात लोगों की जान चली गई, जबकि 20 से अधिक घायल हो गए। यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना रात करीब 12:30 बजे हुई जब बस रायबरेली से दिल्ली जा रही थी। हादसे के तुरंत बाद पुलिस मौके पर पहुंच गई। लगभग 20-25 लोग घायल हो गए और उन्हें इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया। हादसे के बारे में बताते हुए एसएसपी इटावा संजय कुमार वर्मा ने कहा, "रायबरेली से दिल्ली जा रही डबल डेकर बस रात करीब 12:30 बजे एक कार से टकरा गई। बस में 60 लोग सवार थे, जिनमें से 4 लोगों की

मौत हो गई और करीब 20-25 लोग घायल हो गए, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। अस्पताल में कार में सवार 3 लोगों की भी मौत हो गई है। कुल 7 लोगों की मौत हो गई है। 'उन्होंने बताया कि कार आगरा से लखनऊ जा रही थी और ड्राइवर को नींद आ गई जिसके कारण वह लेन पर कर बस से टकरा गई। टक्कर के बाद बस चालक ने संतुलन खो दिया और बस एक्सप्रेसवे से उतरकर खाई में जा गिरी। उन्होंने बताया कि सभी सीओ, एसडीएम समेत अन्य अधिकारी मौके पर मौजूद थे। एसएसपी वर्मा ने कहा कि प्रशासन आवश्यकतानुसार पीड़ितों की सुविधा के लिए कदम उठा रहा है। जो लोग दिल्ली जा रहे थे, उन्हें वहां से गुजर रही बसों में सुविधा देकर उनकी आगे की यात्रा की व्यवस्था की गई

एससी/एसटी रिजर्वेशन में क्रीमी लेयर का चिराग पासवान ने किया विरोध

बोले - समीक्षा याचिका दायर करेंगे

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान ने अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के बीच क्रीमी लेयर पर सुप्रीम कोर्ट की टिप्पणी से असहमति व्यक्त की और कहा कि लोक जनशक्ति पार्टी (राजविलास) फैसले के खिलाफ समीक्षा याचिका दायर करेगी। इस बात पर जोर देते हुए कि जीवन के विभिन्न क्षेत्रों में दलित लोगों को अभी भी अनुसूच्यता का सामना करना पड़ता है, पासवान ने कहा कि अनुसूचित जाति को आरक्षण देने का आधार 'असूच्यता' है, इसलिए इसमें क्रीमी लेयर का कोई मतलब नहीं है। चिराग पासवान ने कहा कि हम सुप्रीम कोर्ट की टिप्पणी से असहमत हैं और हमने इस असहमति को प्रमुखता से दर्ज किया है। इस बारे में हम स्पष्ट हैं कि अनुसूचित जाति का



आधार असूच्यता है। उन्होंने आगे कहा कि इसका कोई शैक्षणिक या आर्थिक आधार नहीं है। ऐसे में इसमें क्रीमी लेयर का प्रावधान नहीं हो सकता, आरक्षण के अंदर आरक्षण सही नहीं है, क्योंकि आज भी दलित युवक का उदाहरण दिया जाता है जिसे घोड़ी पर चढ़ने से रोका जाता है। युवा नेता ने कहा कि कई ऐसे बड़े नाम हैं, जो ऊंचे पदों पर हैं, लेकिन उनके मंदिर जाने पर भी मंदिर को गंगा जल से धोया जाता है, इसलिए आज भी छुआछूत के आधार पर भेदभाव होता

है। उन्होंने कहा कि हम, एलजेपी (राजविलास) इस मामले को लेकर सुप्रीम कोर्ट में समीक्षा याचिका भी दायर करने जा रहे हैं। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को एक ऐतिहासिक फैसले में फैसला सुनाया कि राज्यों के पास एससी और एसटी को उप-वर्गीकृत करने की शक्ति है और कहा कि संबोधित प्राधिकारी को यह तय करते समय कि वर्ग का पर्याप्त प्रतिनिधित्व है या नहीं, प्रभावी और मात्रात्मक प्रतिनिधित्व के आधार पर पर्याप्तता की गणना करनी चाहिए।



